
Ata da sexta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 27 de março de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e um minutos do dia vinte e sete do mês de março de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando as ausências dos Edis Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza) e Joani 
Aparecido da Silva Torres (Joani Torres). Na seqüência, consignou-se a presença do Edil 
Joani Torres. Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, 
secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. O Senhor Presidente 
solicitou aos Senhores Vereadores um minuto de silêncio, em respeito aos quinze anos de 
falecimento do Senhor Armando de Oliveira, ex-Vereador desta Casa de Leis, estendendo 
a homenagem ao saudoso Álvaro Garcia da Costa, também ex-Vereador da Câmara, em 
respeito ao primeiro ano de seu falecimento. Após, o Senhor Presidente consignou as 
presenças dos Edis Zoca e Gilmar da Correnteza. Na seqüência, o Edil Joani Torres 
procedeu a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em 
discussão, a Ata da 5ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente 
comunicou que os Senhores Vereadores que dispõem do prazo de trinta dias, a contar da 
data do recebimento da cópia do Projeto de Lei Complementar n° 01/07 – PE, para 
apresentarem Substitutivos e/ou Emendas ao referido Projeto. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em pauta o Projeto de Lei n° 09/07, que “Dispõe sobre a criação de 
emprego público em comissão e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Celso Nogueira, solicitando dispensa dos pareceres das Comissões Permanentes de 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por oito votos a zero. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício Especial, enviado pela família Andrade, solicitando explicações acerca da mudança 
da denominação da rua Enfermeiro Joaquim Andrade. O Senhor Presidente informou que 
os Edis Mauro Garcia e Tião da Ema esclareceram, à família Andrade, a problemática que 
envolve a denominação da rua, noticiando os agradecimentos da referida família, em face 
da elucidação do fato, bem como que o ofício será formalmente respondido, inclusive 
encaminhando-se cópia do áudio da discussão da matéria. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 06/07, de 
autoria da Mesa, que “Altera as referências dos empregos públicos permanentes que 
especificam da Câmara Municipal de Joanópolis e dá outras providências”. Procedeu-se a 
leitura do Despacho da Mesa, comunicando a retirada do referido Projeto. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 08/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Dá 
denominação a logradouros públicos do Município de Joanópolis, que especifica”. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Tião da Ema, Celso Nogueira, Ary do Toco, 
Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia). O Senhor Presidente 
informou que o referido Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de Agradecimento n° 10/07, de 
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autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor Sérgio de Campos Mantovaninni, em face 
de ter concedido passe livre para o transporte do Jovem Tobias de Morais Graciano até o 
Município de Bragança Paulista. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
Moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores 
que desejarem subscrever a Moção, comunicarem a Secretaria da Câmara. Entra em 
expediente a Indicação nº 29/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Presidente da Câmara, 
para que seja adquirida uma filmadora para a Câmara Municipal. Entra em expediente a 
Indicação nº 31/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja 
reparado o calçamento da rua Altamiro de Souza Bueno. Entra em expediente a Indicação 
nº 32/07, de autoria do Edil Zoca, ao Presidente da Viação Atibaia e ao Presidente da 
ARTESP, para que seja feita a mudança do horário de saída do ônibus de Atibaia com 
destino a Joanópolis, das 17h45min para 18h. Entra em expediente a Indicação nº 33/07, de 
autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e ao Assessor de Obras e Serviços, para que 
seja contratado um jardineiro para cuidar dos jardins da Praça Padre Domingos Segurado, 
do Largo São João e da Praça João José Batista Nogueira. Entra em expediente a Indicação 
nº 34/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal e ao Assessor de Obras e 
Serviços, para que seja feita a construção de banheiros e pia com torneira, junto à Quadra 
Municipal “Lair Aparecido Martins”. Manifestaram-se os Edis Tião da Ema (que foi 
aparteado pelo Edil Mauro Garcia), Zoca, Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil 
Domingão), Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Joani Torres) e Benedito Ignácio. 
O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever alguma Indicação, 
que comuniquem a Secretaria da Câmara. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema 
Livre, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, informando que elaborará dois 
requerimentos, referente ao calçamento da rua Altamiro de Souza Bueno, bem como o 
calçamento das ruas do bairro dos Nogueiras, manifestando a sua opinião de que as guias 
das ruas do bairro dos Nogueiras, estão sendo mal confeccionadas, esclarecendo os 
motivos; teceu comentários sobre as despesas com o calçamento das ruas, que estão sendo 
cobradas dos moradores do bairro dos Nogueiras, manifestando a sua opinião de que tal 
cobrança é indevida, esclarecendo que a mesma deve ser feita em conformidade com a 
medida de cada rua, discorrendo sobre este assunto; comentou sobre o fato de terem sido 
colocados bloquetes usados em trechos da rua Altamiro de Souza Bueno, manifestando a 
sua opinião de que em todo o calçamento deveria ter sido utilizado bloquetes novos, 
esclarecendo os motivos; agradeceu a Assistência e Promoção Social de Joanópolis, bem 
como ao Secretário Municipal de Saúde de Piracaia, em face do auxílio prestado à 
viabilização de exames médicos para uma Senhora necessitada, ressaltando o fato da 
mesma não ter recebido uma orientação da Secretaria Municipal de Saúde de Joanópolis, 
para realização dos referidos exames; informou que foi procurado por uma jovem, a qual 
engravidou tomando pílula anticoncepcional, fazendo menção a resposta encaminhada pelo 
Senhor Prefeito à Indicação n° 19/07, de sua autoria, referente a realização de um 
Programa de Colocação de Diu, noticiando que os exames médicos comuns, solicitados à 
referida jovem, foram agendados, pela Secretaria Municipal de Saúde, para o mês de 
junho, salientando o fato de que os exames mais complexos ainda não foram agendados, 
manifestando a sua opinião de que está faltando auxílio humanitário, por parte da área da 
saúde do Município, às pessoas necessitadas; por fim, informou que solicitará, novamente, 
o auxílio do Secretário Municipal de Saúde de Piracaia, para viabilizar os exames médicos 
da referida Jovem, mais rapidamente e sem grandes despesas, comunicando que aceitará 
doações. O Edil Joani Torres, primeiramente, proferiu um voto de apoio, ao Doutor Mário 
Jordão de Toledo Leme, Delegado Geral da Polícia Civil de São Paulo, em face da 
operação policial recentemente deflagrada a nível nacional, que demonstrou a eficiência da 
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Polícia Civil; parabenizou a Prefeita Municipal de Piracaia, em face da guarda municipal 
existente em seu Município, comentando sobre o excelente trabalho realizado pelos 
mesmos, cumprimentando-os, manifestando a sua esperança de que os futuros Prefeitos de 
Joanópolis providenciem uma guarda municipal; falou sobre a necessidade de que o 
Prefeito Municipal cuide melhor das Praças de Joanópolis; por fim, comentou sobre a 
necessidade de ser proibida a entrada de caminhões na Praça Central, esclarecendo os 
motivos. O Edil Mauro Garcia, primeiramente, colocou-se a disposição do Edil Zoca, para 
auxiliar nas despesas de alguns dos exames médicos a serem realizados pela Jovem 
grávida; por fim, comunicou que lançou, na Rádio local, o “Projeto Casamento 
Comunitário”, em parceria com o Cartório de Registro Civil, explicando sobre os 
procedimentos do referido projeto, manifestando a sua expectativa de contar com a 
colaboração do Padre Marcos, informando aos Senhores Vereadores que podem 
encaminhar as pessoas interessadas para se cadastrarem no Cartório. O Edil Tião da Ema, 
primeiramente, comentou sobre a Indicação n° 34/07, de sua autoria, referente a construção 
de banheiros e pia com torneira, junto à quadra municipal “Lair Aparecido Martins”, 
cumprimentando os Edis Zoca e Celso Nogueira, em face de também terem solicitado, 
através de Indicações, a realização de benfeitorias junto a referida quadra; falou sobre as 
obras de calçamento das ruas do bairro dos Nogueiras, comentando não considerar 
dispendiosa a cobrança que está sendo imposta aos moradores deste bairro, esclarecendo os 
motivos, discorrendo sobre a situação em que se encontram as ruas do referido bairro; 
esclareceu que a problemática das medidas das ruas do bairro dos Nogueiras, atribui-se ao 
fato de tratar-se de um loteamento clandestino, discorrendo sobre o assunto, informando 
que o Senhor Prefeito tenciona a execução de um bom serviço no local; por fim, 
manifestou a sua discordância com a presença de caminhões em frente a Igreja Matriz, 
solicitando aos motoristas de caminhões que não conduzam estes veículos pela praça 
Central, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente consignou a presença do Padre 
Marcos Augusto Monte, manifestando a sua satisfação em recebê-lo na Câmara Municipal. 
O Edil Ary do Toco, primeiramente, discorreu sobre as obras de calçamento do bairro dos 
Nogueiras, comentando que exerceu este tipo de trabalho durante quase quatro anos, 
explicando quais são os procedimentos adequados para a confecção das guias do bairro dos 
Nogueiras, salientando a dificuldade encontrada neste trabalho em alguns trechos do 
referido local; comentou sobre o Requerimento n° 71/06, de sua autoria, ao Prefeito 
Municipal, através do qual solicitou informações sobre a pavimentação da rua Altamiro de 
Souza Bueno, dizendo que a resposta ao referido Requerimento não foi satisfatória, 
manifestando a sua opinião de que se a Prefeitura Municipal responsabilizou-se pelas 
despesas do calçamento deste local, também deve responsabilizar-se pelas despesas no 
bairro dos Nogueiras; fez menção as Indicações, apresentadas nesta Sessão pelos Edis 
Joani Torres e Zoca, as quais considerou essenciais; informou ao Edil Tião da Ema, que 
também já elaborou uma Indicação, solicitando a realização de benfeitorias na Quadra 
Municipal “Lair Aparecido Martins”; manifestou o seu contentamento em face ao projeto 
apresentado pelo Edil Mauro Garcia, com relação ao casamento comunitário, solicitando 
ao mesmo que as Igrejas Evangélicas não sejam esquecidas; informou que o Senhor Célio 
Silva adquiriu alguns chuveiros para o campo de futebol do Jardim Bela Vista, 
transmitindo o pedido do mesmo, para que seja viabilizada a ampliação da rede elétrica no 
local, para a instalação dos referidos chuveiros; por fim, agradeceu ao Senhor Presidente 
em face de ter acatado o seu pedido referente ao minuto de silêncio em respeito aos quinze 
anos de falecimento de seu pai. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, enalteceu o 
momento de expectativa que está sendo vivida no Brasil, com a visita do papa, bem como 
com a canonização do primeiro santo brasileiro, agradecendo a presença do Padre Marcos, 
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informando acerca de um dispositivo regimental que permite ao mesmo fazer o uso da 
palavra; fez menção ao Projeto de Lei Complementar n° 01/07, de autoria do Poder 
Executivo, alertando aos Senhores Vereadores acerca da tramitação do referido Projeto, 
solicitando aos mesmos que estudem a proposição, esclarecendo as razões, informando que 
a Comissão Permanente de Justiça e Redação está procurando, em detalhes, se inteirar do 
referido Projeto; comentou sobre a missiva, encaminhada pela família Andrade, à Câmara 
Municipal, esclarecendo que não foi autor do Projeto mencionando pelos mesmos, 
informando que ficaram esclarecidas as questões, levantadas pela família, referentes a 
denominação da rua Enfermeiro Joaquim Andrade; reverenciou a memória do Senhor 
Armando de Oliveira, comentando sobre o período em que o mesmo foi Vereador; 
enalteceu a presença do público nas Sessões; fez menção as ações policiais que estão sendo 
desenvolvidas pela Polícia Civil do Estado de São Paulo, mais especificamente, a 
megaoperação desenvolvida em todo o Brasil, manifestando a sua esperança que na gestão 
do Doutor Mário Jordão de Toledo Leme a Polícia Civil do Estado de São Paulo venha 
auferir grandes ganhos institucionais e salariais, ressaltando o fato que atualmente a Polícia 
Civil do Estado de São Paulo é a pior remunerada do Brasil, discorrendo sobre o assunto; 
informou que amanhã será deflagrada uma greve nacional da Polícia Federal, salientando o 
fato de que na Polícia Federal a remuneração é muito maior do que na Polícia Civil; por 
fim, cumprimentou o Edil Joani Torres, em face de sua manifestação oportuna sobre a 
Polícia Civil. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, teceu comentários sobre as 
Indicações apresentadas pelos Senhores Vereadores, falando sobre a necessidade de ser 
realizada uma manutenção geral no Município, discorrendo sobre a situação em que se 
encontram as estradas municipais; noticiou que foram iniciadas as construções de três 
pontes no Município, solicitadas por ele, comentando considerar muito difícil que o Poder 
Executivo atenda todas as reivindicações dos Vereadores; discorreu sobre a burocracia que 
envolve a liberação de recursos aos Municípios, comentando sobre a rigidez empregada 
pelos Vereadores em suas reivindicações, ressaltando que a falta de verbas impossibilita 
que o Poder Executivo possa atendê-las, fazendo menção a possibilidade de paralisação 
das obras de pavimentação das ruas do bairro dos Nogueiras; informou que estará em 
Brasília para resolver alguns de seus problemas, bem como tentará auxiliar o Prefeito 
Municipal numa relação de pendências referentes ao Município, manifestando a sua 
opinião de que não se trata de má vontade por parte do Prefeito Municipal, mencionando 
os recursos financeiros que ainda não foram liberados ao Município; por fim, mencionou 
uma Indicação, de sua autoria, pela qual solicitou a implantação de um laboratório. Teve 
aparte o Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente, com fulcro no art. 236 do Regimento 
Interno, convidou o Padre Marcos a fazer uso da palavra, o qual aceitou o convite, 
manifestando a sua opinião sobre o Projeto Casamento Comunitário. O Senhor Presidente 
agradeceu a presença do Padre Marcos, colocando a Câmara Municipal a disposição do 
mesmo. O Senhor Presidente consultou os Líderes de Bancada acerca da continuação da 
Sessão sem intervalo, tendo havido concordância dos mesmos. ORDEM DO DIA. Entra 
em pauta a Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação, ao 
Projeto de Lei nº 18/06, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 
promover a cessão de uso dos lotes 04, 05 e 06 da Quadra ‘C’, do plano de loteamento 
denominado ‘Porto Danalis’ à Associação Residencial Porto Danalis’, e dá outras 
providências”. Entra em discussão a referida Redação Final. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando à Mesa, que seja feita uma 
pequena correção no art. 2°, bem como na ementa do referido Projeto, quando da 
elaboração do Autógrafo. O Senhor Presidente informou que já solicitou à Secretaria que 
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providencie as correções. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 05/07, de autoria da 
Mesa, que “Estabelece a referência da função gratificada de Agente de Comunicação”. Não 
houve manifestação. Encaminhou voto favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Lei n° 09/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação de 
emprego público em comissão e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do parecer 
favorável, oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto. Entra em 
1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. O Edil Tião da 
Ema, primeiramente, desejou sorte ao Vereador Celso Nogueira, em sua viagem à Brasília, 
em busca da liberação dos recursos destinados ao Município; informou que os moradores 
do bairro dos Nogueiras, possuem em mãos os carnês referente ao calçamento do referido 
local, salientando que o pagamento dos referidos carnês será de grande importância para 
que as obras não sejam paralisadas, esclarecendo que se não for executado o calçamento, o 
dinheiro certamente será devolvido aos munícipes. O Edil Zoca, primeiramente, 
questionou o fato de estar sendo cobrado, dos moradores do bairro dos Nogueiras, as 
despesas com o calçamento do local, uma vez que em outras ruas do Município, não foi 
cobrado dos moradores, informando que os residentes no bairro dos Nogueiras querem 
pagar pelo calçamento após a conclusão das obras, ressaltando o fato de ter sido noticiado 
aos moradores do referido local, que os recursos para a execução do calçamento já estavam 
nos cofres públicos; informou que teve conhecimento que vieram R$ 400.000,00 ao 
Município, para calçamento de ruas, sem destinação do local, questionando a promessa de 
pavimentação do bairro dos Nogueiras, uma vez que não é permitido o calçamento de ruas 
em loteamentos clandestinos, utilizando-se verbas federais; falou sobre a ausência de 
fiscalização quanto ao tráfego de caminhões pela praça central; noticiou ao Edil Celso 
Nogueira, que trouxe ao mesmo cópia da receita médica, prescrita de maneira ilegível, 
manifestando a sua opinião de que trata-se de um descaso do médico e, que deve ser 
aplicada uma advertência verbal ao mesmo; por fim, comunicou que trouxe também, ao 
Edil Celso Nogueira, os nomes dos envolvidos no caso do médico que trouxe a parturiente 
de outro Município para a Santa Casa de Misericórdia, da qual foi cobrada a realização do 
parto. Teve aparte o Edil Tião da Ema. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
comentou sobre a estrada que dá acesso ao bairro do Sabiá Una, a qual necessita ser 
melhorada; solicitou ao Senhor Prefeito que sejam roçadas as laterais da estrada Oliveira 
Preto, esclarecendo os motivos; por fim, parabenizou o Edil Tião da Ema, em face de estar 
fiscalizando as obras de calçamento do bairro dos Nogueiras, noticiando que esteve no 
local, tendo observado que este serviço está sendo mal executado, discorrendo sobre o 
assunto. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 07ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 10 de abril 
próximo e, às 21h21min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  
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